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Ընտրովի պատասխանով առաջադրանքներ 
 

I. Ընտրել տեքստի բովանդակության առանձին հատվածներին համապատասխանող 
 նախադասությունները: 
 Wählen Sie die Sätze, die dem Textinhalt entsprechen.  
 

Schule auf Rädern 
 

1. Die kleinste Schule Deutschlands ist etwa 8 Quadratmeter groß. Vor der Tafel ist der 
Schreibtisch der Lehrerin. Durch das rechte Fenster sieht man Wiesen und Felder. Links 
blickt man auf die Wohnwagen des Zirkus Sperlich. 

2. Heute ist Unterrichtstag für die Sperlich-Kinder Robert, Janina, Georgine und Edwina. Das 
rollende Klassenzimmer, ein umgebautes Wohnmobil, ist pünktlich um neun Uhr 
angekommen. Die Klasse arbeitet fleißig. Jeder hat eine andere Aufgabe. Robert steht kurz 
vor dem Schulabschluss, Edwina geht erst in die zweite Klasse. Seit drei Jahren folgt die 
Schule dem Zirkus. Vorher besuchten die Zirkuskinder die Schulen ihrer Reiseorte. Die 
Kinder lernten zu wenig für ihr Alter. 

3. Jetzt kümmert sich Lehrerin Dörper um die vier Sperlichs. Sie und vier weitere Lehrer 
betreuen die Zirkuskinder. Zwei Tage in der Woche sind sie bei ihren Schülern. Und die 
anderen Tage? Unterrichtsfreie Zeit heißt nicht Freizeit. Die Kinder müssen selbstständig 
lernen, wenn sie den Hauptschulabschluss schaffen wollen. 

4. Auch in der Zirkusschule gibt es Pausen. Schnell sind die Kinder vor der Tür: ein kurzer 
Besuch den Ponys, Wasser für die Hunde nachschütten, mit dem Traktor fahren. Die 
Zirkuskinder haben viel zu tun. Auch in der Manege kann man sie sehen. Auch hier haben 
sie alle Hände voll zu tun. Seiltanz, Akrobatik, Jonglieren, Trompete und Clownerie - das ist 
das ABC aller Sperlich-Kinder. 

5. Doch die Schule auf Rädern ist genauso wichtig. Als Erwachsene müssen sie rechnen und 
organisieren können, mit den Behörden und mit den Wünschen des Publikums 
klarkommen. Denn das steht für die Vier fest - ihr Leben gehört dem Zirkus. 

 

 
a) Durch das Fenster sieht man nur Wälder. 
b) Links ist der Wohnwagen des Zirkus Sperlich. 
c) Rechts ist der Wohnwagen der Zirkuszuschauer. 
d) Die Schule ist ziemlich groß.  
 
 
a) Die Kinder haben die gleichen Aufgaben. 
b) Die Kinder gehen in verschiedene Klassen. 
c) Die Kinder haben vorher keine Schule besucht. 
d) Die Kinder lernen in derselben Klasse. 
 
 
a) Die Schüler haben viel Freizeit. 
b) Fünf Lehrer betreuen die Kinder. 
c) Die Schüler haben alle Wochentage Unterricht. 
d) Die Schüler brauchen nicht selbstständig zu lernen. 
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a) Die Erwachsenen verbieten den Kindern ihnen zu helfen. 
b) Die Kinder helfen den Erwachsenen auch beim Tierpflegen. 
c) Die Zirkusschule funktioniert pausenlos. 
d) Die Kinder besuchen nicht die Manege. 

 
 
a) Auch die Wünsche des Publikums sind für die Kinder sehr wichtig. 
b) Alle Probleme lösen die Erwachsenen. 
c) Nach der Absolvierung der Schule werden die Kinder den Zirkus für immer 

verlassen. 
d) Die Schule auf Rädern finden sie unwichtig. 

 
 

II. Ընտրել տրված գոյականներին իմաստով համապատասխանող բայերը: 
        Wählen Sie die passenden Verben zu den Substantiven. 

 
Eine Rede  
  

a) lesen  
b) geben 
c) halten 
d) erzählen 

 
Eine Rolle 
 

a) übernehmen 
b) mitteilen 
c) übergehen 
d) mitnehmen 

 
Die Fahrkarten 
 

a) notieren 
b) korrigieren 
c) probieren 
d) lösen 

 
Eine Entscheidung 
 

a) kommen 
b) gehen 
c) treffen  
d) begegnen 
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III. Ընտրել ճիշտ տարբերակը: 
         Wählen Sie die richtige Variante. 

 
Mein junger Bruder _________ gut Schach. 
 

a) siegt 
b) spielt 
c) gewinnt 
d) treibt 

 
Meine Schwester lernt gern Gedichte auswendig. Das macht ihr _________. 
 

a) Spaß 
b) Erfolg 
c) Glück 
d) Trauer 

 
Anna geht zum Zahnarzt. Sie will ihren Zahn behandeln _________. 
 

a) lassen 
b) sollen 
c) machen 
d) können 

 
_________ wunderschönen Monat Mai blühen viele Blumen. 
 

a) Im 
b) Vom 
c) Während 
d) Am 

 
Mein Vater  liebt Bücher, er besitzt _________ 2000 Bände. 
 

a) über 
b) genug 
c) weniger 
d) mehr 

 
Der Film, _________ wir uns angesehen haben, ist toll. 
 

a) den 
b) dem  
c) dessen 
d) der   
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Die Buchhändlerin fragt mich, _________ ich mich für deutsche Literatur interessiere. 
 

a) solange  
b) ob  
c) weil  
d) wenn 

 
_________ ich mich entspannen möchte, schaue ich mir gerne Abenteuerfilme an. 
 

a) Denn 
b) Obwohl 
c) Wenn 
d) Trotzdem 

 
Ich kann es dir nicht sagen, _________ ich es selbst nicht weiß. 
 

a) weil 
b) denn 
c) und 
d) wann 

 
Nach den Ferien kann sie sich nicht _________ gewöhnen, früh aufzustehen. 
 

a) daran 
b) davon 
c) dafür 
d) darauf 

 
Er hat _________ beim Tanzen kennen gelernt. 
 

a) ihr 
b) ihm 
c) ihnen 
d) sie 
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IV. Գտնել այն բառը, որն իմաստով տվյալ բառաշարքին չի համապատասխանում: 
            Welches Wort passt nicht in die Reihe? 

 
 
 

a) das Gebüsch  
b) der Wein   
c) das Getränk 
d) die Bar  

 
 
 

a) die Nadel 
b) der Nagel 
c) der Finger  
d) die Hand 

 
   

a) sich bekannt machen 
b) stehen bleiben  
c) sich vertraut machen 
d) kennen lernen  

 
 
a) preiswert  
b) günstig  
c) billig  
d) sauer 

 
 

 

V. Անուղղակի խոսքում տեղադրել անհրաժեշտ բառը: 
         Wählen Sie die passende Umschreibung. 

 
Der Lehrer sagt: ,,Guten Tag. Ich heiße Herr Bergmann. Ich bin euer Mathematiklehrer.“ 
Herr Bergmann _________. 

 

a) stellt sich vor 
b) unterhält sich 
c) verabschiedet sich 
d) bereitet sich vor 

 
Die Gastgeberin sagt den Gästen: „Nehmen Sie noch etwas Fleisch!“ 
Die Gastgeberin ______ ihren Gästen Fleisch ______. 

 

a) schlägt ... vor 
b) schenkt ... ein 
c) bietet ... an 
d) hört ... auf  
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Die Mutter sagt: „Ich stelle den Stuhl zwischen das Sofa und den Schrank, und den 
Tisch stelle ich in die Mitte.“   

             Die Mutter ______ das Zimmer ______. 
 

a) zieht ... ein 
b) richtet ... ein 
c) stellte … ab 
d) stellte ... ein 

 
 

Unser Nachbar sagt: „Unser Dach war kaputt. Ich habe es neu gemacht.“  
Unser Nachbar hat das Dach _________. 

 

a) organisiert 
b) informiert  
c) passiert 
d) renoviert 

 
 

VI. Լրացնել երկխոսության մեջ բաց թողած ձևերը: 
         Ergänzen Sie den Dialog sinngemäß. 

  

Wochenendplanung 
 
A: Hallo, Elke. Wie geht es dir? Was _________ du am Wochenende vor? 
 

a) bringst 
b) machst 
c) sagst 
d) hast 

 
B: Tag, Monika. Ich weiß noch nicht. Ich fahre nie weg, ich _________ nie etwas. 
 

a) verbringe 
b) erhole 
c) übernehme 
d) unternehme 

 
A: Morgen habe ich frei, muss nicht zur Uni. Und zu Hause zu _________, da habe ich 
keine Lust. Du auch, oder?  

 

a) befinden 
b) bestehen 
c) hocken 
d) holen 
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B: Ja, das stimmt. Ich möchte mich auch nicht wie _________ langweilen. 
 

a) gewöhnlich 
b) vielleicht 
c) gebräuchlich 
d) natürlich 

 
A: Wir können uns gleich verabreden. Man kann ja mal fortfahren, so einen kleinen 
_________ machen.  

 

a) Fahrt  
b) Reise 
c) Ausflug 
d) Ausgang 

 
B: Ja, eine tolle _________. Aber wo denn hin?  
 

a) Sinn 
b) Idee 
c) Gefühl 
d) Gedanke 

 
A: Nach Dresden, zum Beispiel. Da sind so viele interessante Plätze, wie der Zwinger 
und andere Museen. Ich will dorthin schon _________. 

 

a) früh 
b) längst 
c) spät 
d) jüngst 

 
B: Ist das nicht weit? Und außerdem nur ein Wochenende für Dresden. _________ es 
nicht wenig?  

 

a) Hat 
b) Kann 
c) Lässt 
d) Ist 

 
A: Ja, du hast recht. Dann machen wir vielleicht eine Tour zur Nordseeküste? Das 
Wetter ist auch _________. 
 

a) richtig 
b) ziemlich 
c) passend 
d) üblich 
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B: Einverstanden. Ich glaube, wir können dort von Samstag auf Sonntag _________. 
 

a) unterrichten 
b) unternehmen 
c) übernachten 
d) übertragen 

 
 
Կարճ պատասխանով առաջադրանքներ 
 
VII. Նշել տրված ածականին սեռով համապատասխանող գոյականները: 
           Wählen Sie die Substantive, die dem angegebenen Adjektiv nach dem Geschlecht passen. 

 
modernes 
 

1. Malerei 
2. Fahrrad 
3. Kunst 
4. Schiff 
5. Technik 

 
nasser 
 

1. Haar 
2. Fuß 
3. Gras 
4. Boden 
5. Schuh 

 
sportliche 
 

1. Typ 
2. Uniform 
3. Person 
4. Auto 
5. Zug 
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VIII. Ո՞ր բառերն են հոմանիշ (հականիշ) տրված բառին: 
           Wählen Sie Synonyme (Antonyme) zum angegebenen Wort. 
 

Ո՞ր բառերն են հոմանիշ  տրված բառին: 
Wählen Sie Synonyme  zum angegebenen Wort. 

  
begründen 
 

1. begraben 
2. argumentieren 
3. verstehen 
4. beweisen 
5. informieren 

 
 

Ո՞ր բառերն են հոմանիշ տրված բառին: 
Wählen Sie Synonyme zum angegebenen Wort. 

 

lieb 
 

1. fröhlich 
2. sauer 
3. neidisch 
4. nett 
5. freundlich 

 
Ո՞ր բառերն են հականիշ տրված բառին: 
Wählen Sie Antonyme zum angegebenen Wort. 

 

nebelig 
 

1. gültig 
2. riesig 
3. klar 
4. sonnig 
5. kalt 

 
 

IX. Տրված նախադասության մեջ ընդգծված բառերից ո՞րոնք են ավելորդ: 
            Welche Wörter sind im unten angegebenen Satz überflüssig? 

 
Die Ameise ist eine von echte Naturschützerin, sie hält auf den Wald sauber, lockert 
den Boden für eine Pflanzen auf und ist ein wichtiger Teil im Ökosystem. 

 

1. von 
2. hält 
3. auf 
4. eine 
5. ist   
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Wegen einer Autopanne musste der Mann am Dienstagabend ohne das sein Auto von 
der Arbeit nach Hause zu gehen. 

 

1. Wegen 
2. musste 
3. das 
4. nach 
5. zu  

 
Ohne die Begeisterung hat er den Pass verlängert und einen ihn Flug in den Süden 
gebucht. 

 

1. ohne 
2. die 
3. den 
4. ihn 
5. in 

 
 

X. Տրված բաղադրիչներով կազմել բարդ բառեր` վանդակներում նշելով  
բաղադրիչների ճիշտ համապատասխանությունը (2 բաղադրիչ ավելորդ է): 
Bilden Sie Zusammensetzungen: Setzen Sie in die Zellen die richtigen Entsprechungen  
der Komponenten ein (zwei Wörter sind überflüssig). 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

A. Röntgen  
B. Spinnen  
C. Speise  
D. Dampf     

 

1. Säule 
2. Bild  
3. Kiefer  
4. Schiff  
5. Gewebe 
6. Karte 
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A. Ehe  
B. Baum 
C. Holz 
D. Zucker 

 

1. Metall  
2. Spielzeug  
3. Tuch 
4. Rübe  
5. Mann 
6. Wurzel 
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XI. Համապատասխանեցնել: (Մեկ վերնագիր ավելորդ է:) 
            Kombinieren Sie richtig! (Ein Titel ist überflüssig!) 

 
 

 

A. Die amerikanische Schauspielerin Marilyn Monroe ist der größte Star, der je auf der 
Leinwand zu sehen war. Sie verfügte über eine große besondere Ausstrahlung, musste 
aber oft naive Blondinen spielen. Darüber wurde oft vergessen, dass sie eine großartige 
Darstellerin war. 

B. Der griechische Philosoph Platon war einer der Ersten, die sich umfassende Gedanken 
über den Staat machten, wie er aufgebaut sein sollte und vor allem wer den Staat 
regieren sollte. Von Demokratie, also der Herrschaft des Volkes, hielt Platon nichts; 
seiner Meinung nach sollten vielmehr Philosophen und weise Könige an der Spitze des 
Staates stehen. 

C. Michael Schumacher wird 1969 in der Nähe von Köln geboren. Schon mit vier Jahren 
fährt er Gokart, mit fünfzehn ist er deutscher Juniorenmeister, mit einundzwanzig holt 
er den deutschen Meistertitel in der Formel 3. Im Jahr 1994 wird er zum ersten Mal 
Weltmeister in der Formel 1. In den folgenden zehn Jahren kommen sechs weitere 
Weltmeistertitel dazu. Damit ist Michael Schumacher der erfolgreichste Rennfahrer 
aller Zeiten. 

D. Angela Merkel ist seit 2005 Bundeskanzlerin der Bundesrepublik Deutschland. Sie ist 
die erste Frau an der Spitze einer deutschen Regierung. Bevor sie Bundeskanzlerin 
wurde, hatte sie schon eine Karriere hinter sich: Erst 1989 ging sie in die Politik, und 
bereits 1991 wurde sie, gerade einmal 36 Jahre alt, Ministerin in der Regierung von 
Bundeskanzler Helmut Kohl.  
 

1. Der Preisträger des Eiskunstlaufes 
2. Ein Wissenschaftler der antiken Zeit 
3. Langfristig in der Politik 
4. Der erfolgreichste Rennfahrer 
5. Eine Vertreterin der Filmkunst 
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Ընտրովի պատասխանով առաջադրանքներ 
 

XII. Ո՞ր բառերն ու արտահայտություններն են համապատասխանում տեքստում 
ընդգծվածներին: 

      Welche Wörter und Ausdrücke entsprechen den unterstrichenen Begriffen? 
 

Die Welt im Oktoberfestfieber 
 

Die Ursprünge des Oktoberfests liegen zwar in Deutschland, aber schon längst muss man 
dafür nicht mehr nach München reisen. Erleben kann man das berühmte Volksfest auch in 
London, Sydney oder sogar in Palästina. Dirndl, Blasmusik und riesige Mengen Bier: Das 
Oktoberfest in München zieht jedes Jahr Millionen Besucher aus aller Welt an. Das 
weltberühmte Volksfest prägt das Bild, das man im Ausland von Deutschland hat, sehr stark. 
Aber man muss nicht nach München fahren, um in Dirndl und Lederhosen deutsches Bier und 
bayerische Blasmusik zu genießen. Die „Wiesn“, wie man das traditionelle Fest auch nennt, ist 
mittlerweile ein Exportschlager. Das zweitgrößte Oktoberfest neben dem Münchner Original 
findet in einer amerikanischen Stadt mit dem größten deutschstämmigen Bevölkerungsanteil. 
Blasmusik erklingt im Herbst auch im „Bavarian Beerhouse“ in London. Während das echte 
Oktoberfest nur zwei Wochen dauert, feiert man es seit etwa 2004 in London sogar ganze acht 
Wochen lang. Die Leute lieben es einfach. Überall dort, wo sich in der Vergangenheit deutsche 
Auswanderer ansiedelten, haben sich auch deutsche Traditionen erhalten. Und so feiert man 
das Oktoberfest mit wachsender Begeisterung auch in Australien oder Brasilien. Aber ein Ort, 
an dem man das traditionelle Volksfest nun wirklich nicht vermutet, ist Taybeh, ein kleines 
christliches Dorf in Palästina. Seit nun schon acht Jahren wird hier das einzige Oktoberfest im 
Nahen Osten gefeiert – mit arabischem Essen und Musik sowie einem lokal produzierten Bier.  

 
Die Ursprünge …  
Das bedeutet:  

 

a) Die Herkunft 
b) Die Ankunft 
c) Die Voraussetzung 
d) Der Anhaltspunkt 

 
… riesige Mengen … 
Das bedeutet: 

 

a) eine bestimmte Anzahl 
b) einzelne Bestandteile 
c) unzählbare Zahlen 
d) eine sehr große Portion 
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… zieht … an 
Das bedeutet: 

 

a) kleidet an 
b) lockt an 
c) setzt in Bewegung 
d) steht zur Verfügung  

 
… prägt das Bild … 
Das bedeutet:  

 

a) beschreibt das Bild 
b) kommt ins Gedächtnis 
c) stellt das Gemälde aus 
d) beeinflusst sehr stark 

 
… Dirndl … 
Das bedeutet: 

 

a) ein Abendkleid 
b) ein Badeanzug 
c) eine militärische Uniform 
d) ein traditionelles Kleidungsstück  

 
… ein Exportschlager … 
Das bedeutet: 

 

a) eine viel gefragte Exportware 
b) eine Verkehrsproduktion  
c) eine wenig gefragte Exportware 
d) ein Handelsprodukt 

 
…  erklingt … 
Das bedeutet: 

 

a) lauscht 
b) ertönt 
c) horcht 
d) erläutert 

 
… sich … ansiedelten …  
Das bedeutet: 

 

a) umzogen  
b) einzogen 
c) ständig wurden 
d) ansässig wurden 
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… mit wachsender Begeisterung … 
Das bedeutet:  

 

a) mit steigender Freude 
b) nach der Tradition 
c) mit schlechter Stimmung 
d) nach dem Gesetz 

 
… vermutet …  
Das bedeutet:  

 

a) nennt 
b) heißt 
c) hofft 
d) glaubt 

 
 

XIII. Գտնել տրված նախադասության միակ ճիշտ արձագանքը: 
           Finden Sie die richtige Reaktion. 

 
Diese Schuhe finde ich schöner als andere. 
 

a) Dieses Schuhgeschäft ist neulich eröffnet worden. 
b) Ich nähe meine Schuhe selbst. 
c) Kannst du meine Schuhe reparieren? 
d) Ja, stimmt, sie sind auch viel bequemer. 

 
Warum kommt dein Freund nicht mit zur Ausstellung? 
 

a) Er ist ein großer Bücherfreund. 
b) Er interessiert sich nicht für Malerei.  
c) Er kauft gern Bilder. 
d) Die Ausstellung ist interessant. 

 
 
XIV. Ընտրել ճիշտ թարգմանությունը: 

             Wählen Sie die richtige Übersetzung. 
 
Der Regen hörte den ganzen Tag nicht auf, und wir konnten nichts unternehmen. 
 

a) Եթե ամբողջ օրն անձրևի, մենք չենք կարող ոչինչ ձեռնարկել: 
b) Մենք ոչինչ չձեռնարկեցինք, որովհետև ամբողջ օրն անձրև եկավ: 
c) Եթե անձրևը դադարի, կարող է ինչ-որ բան ձեռնարկենք: 
d) Անձրևը չդադարեց ամբողջ օրը, և մենք ոչինչ չկարողացանք ձեռնարկել: 
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Նա իր ամբողջ շահումը նվիրաբերեց սոցիալական նպատակների համար: 
 

a) Er möchte einen Teil seines Gewinns für soziale Zwecke spenden. 
b) Mit dem gesamten Gewinn konnte er soziale Organisationen unterstützen. 
c) Er hat den gesamten Gewinn für soziale Zwecke gespendet. 
d) Sein ganzer Gewinn wird für soziale Zwecke gespendet. 

 
 
Կարճ պատասխանով առաջադրանքներ 
 

XV. Ընտրել պահանջին համապատասխանող նախադասությունները: 
            Wählen Sie die geforderten Sätze. 
 

Ընտրել Futurum Passiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 
Wählen Sie die Sätze in Futurum Passiv. 

 

1. Die neue Ausstellung wird in einigen Tagen von den jungen Künstlern eröffnet werden. 
2. Der Richter wird alle Augenzeugen verhören. 
3. Zu Hause wird er noch einige Wochen von seinem Hausarzt versorgt werden. 
4. So wirst du in Berlin den Zug nicht verpassen. 
5. Zur Suppe wird am Ende Salz hinzugefügt werden. 

 
Ընտրել Plusquamperfekt Aktiv  ժամանակաձևով նախադասությունները: 
Wählen Sie die Sätze in Plusquamperfekt Aktiv.  

 

1. Er hat uns auf die Zeit aufmerksam gemacht. 
2. Frau Meck hatte sich ihre Lieblingsfilme aus meiner Filmothek angesehen. 
3. Meine Reise in die Schweiz war unmerklich zu Ende. 
4. Die Widerstandskraft seines Organismus hatte merklich nachgelassen. 
5. Herrn Müller hatte eine große Bibliothek zur Verfügung gestanden. 

 
Ընտրել Präsens Passiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 
Wählen Sie die Sätze in Präsens Passiv.  

 

1. Viele Mitarbeiter der Fabrik werden von der Verwaltung entlassen. 
2. Monika wohnt schon lange nicht mehr hier in Köln. 
3. Draußen war es schon sehr kalt und das Wasser ist auch schon gefroren. 
4. Im Sommer werde ich mit meiner Familie auf die Insel Rügen fahren. 
5. Die Fenster meines Schlafzimmers werden gestrichen.  

 
Ընտրել Imperfekt Aktiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 
Wählen Sie die Sätze in Imperfekt Aktiv. 

 

1. Ich warf gestern meine alten Schuhe weg.  
2. Das Unternehmen produzierte umweltfreundliche Waren. 
3. Der Reisebus war bereits gegen Mittag an seinem Ziel angekommen.  
4. Der Geschichtsroman wurde von einem hervorragenden Schriftsteller geschrieben. 
5. Viele Leute werfen ihren Müll jeden Tag einfach auf die Straße.  
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Ընտրել Perfekt Aktiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 
Wählen Sie die Sätze in Perfekt Aktiv. 

 

1. Er hat auf dich unten gewartet. 
2. Ein alter Mann ist in ein Geschäft gekommen. 
3. Die Oma und der Opa hatten einen großen Garten mit vielen Obstbäumen. 
4. Die Schüler haben die Regel mehrmals wiederholt. 
5. Die Kinder sind von den Eltern für gute Leistungen gelobt worden. 

 
 

XVI. Ընտրել բաց թողնված համապատասխան բառերը և վանդակներում համարները 
նշել ըստ հաջորդականության (տրված բառերից երկուսն ավելորդ են): 

     Wählen Sie die entsprechenden Wörter und setzen Sie die Nummern nach der    
     Reihenfolge ein (zwei Wörter sind überflüssig). 

 
[ 

 
Meine frühesten Erinnerungen _________ das Thema Krieg und Militär habe ich 

_________ der Zeit, als ich ungefähr fünf Jahre alt war. Damals fragte ich nach meinen 
Großvätern und _________ zur Antwort: „Sie sind im Krieg _________, genau wie deine 
Urgroßväter.“ Meine Eltern erzählten manchmal über die schlimmen Kriegsjahre, 
Zerstörungen und Verwüstungen. Aber ich konnte mir damals noch nicht so richtig 
_________, was Krieg ist. 

 

1. durch 
2. bekam 
3. aus 
4. nahm 
5. gefallen 
6. vorstellen 
7. an 

 
 

 Weihnachten ist ein Fest von Christi Geburt. In den deutschsprachigen Ländern 
wird es schon am Abend des 24. Dezember, dem Heiligen Abend, gefeiert. Man 
_________ den Weihnachtsbaum und zündet die Kerzen an, man singt 
Weihnachtslieder, man _________ Geschenke. Ein Weihnachtsbaum stand schon im 16. 
Jahrhundert in den Wohnzimmern, vielleicht sogar noch früher. Damals war er mit 
feinem Gebäck _________. Im 17. Jahrhundert kamen _________ und glitzernder 
Schmuck dazu. Inzwischen ist der Weihnachtsbaum in aller Welt _________ und steht 
auch auf Marktplätzen oder in den Gärten von Wohnhäusern. 

 

1. Länder 
2. werden 
3. schmückt 
4. Kerzen  
5. geschmückt  
6. bekannt  
7. verteilt  
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In unserer Schule arbeiten hoch qualifizierte Lehrer. Unsere Lehrer _________ nach 

den neuesten Methoden und mit modernen Materialien. Sie sind auch außerhalb der 
Unterrichtszeiten für Sie da. Pro Kurs sind _________ 12 Teilnehmer zugelassen. Wir 
_________ Ihnen, dass wir für jeden Teilnehmer den _________ Kurs finden. Wir haben 
in unseren Kursen Teilnehmer _________ 50 verschiedenen Ländern. Die meisten 
Teilnehmer kommen aus den deutschsprachigen Ländern und aus den USA. 

 

1. unterrichten  
2. aus  
3. höchstens 
4. passenden  
5. in   
6. versprechen 
7. ziemlich 

  
 

XVII.  Դասավորել նախադասություններն ըստ իմաստային կապի հաջորդականության: 
             Ordnen Sie die Sätze sinngemäß.  

 
  
1. In diesem Jahr will ich ihnen helfen. Ich habe schon im November ein 

Vogelrestaurant eröffnet und muss nun den ganzen Winter über füttern. 
2. Die Vögel gewöhnen sich daran und wissen nicht mehr, wo sie sonst noch Futter 

finden können. Es ist spannend, die Gäste in meinem Restaurant zu beobachten. 
3. Da sitzen die Vögel am Rand des Fensters und picken das Futter. 
4. Wenn es draußen schneit und kalt ist, frage ich mich immer, wie die Vögel ihr 

Futter finden. 
 
 
1. Die Bahn ist  heute ein schnelles und umweltfreundliches Transportmittel. Die Züge 

können bis zu 800 Passagiere befördern.  
2. Die berühmte Dampflokomotive „die Rakete“ wurde von George Stevenson 

entworfen und von seinem Sohn Robert gebaut.  
3. Die Eisenbahn gibt es seit 1830. Sie wurde in England erfunden.  
4. Und diese Lokomotive fuhr 1830 und war die erste öffentliche Eisenbahn.  

 
 
1. Bei einem Unwetter werden zuerst die Wolken dunkler.  
2. Wenn man zwischen Blitz und Donner langsam bis drei zählen kann, dann ist das 

Gewitter einen Kilometer entfernt.  
3. Dabei entsteht zwischen den Wolken Elektrizität. Sie entlädt sich in Funken, in den 

Blitzen.  
4. Dann kommt ein Gewitter, wenn unterschiedlich warme und feuchte Luftmassen 

aufeinander stoßen.  
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XVIII. Ո՞ր նախադասություններն են համապատասխանում տեքստի բովանդակությանը:  
            Welche Sätze passen zum Textinhalt?  

 

  
Die Zeit für das Eisschwimmen beginnt im Herbst, das Ende ist im Frühling. Vor dem 

Schwimmen laufen sich Gerald, Sonja und die anderen Eisschwimmer ca. 15 Minuten 
warm. Danach gehen sie mit oder ohne Badekleidung ins Wasser. Sie schwimmen dann 
so lange und so weit, wie sie möchten. Manche bleiben nur eine Minute, manche aber 
auch fünf Minuten im kalten Wasser. Danach ziehen sie sich warm an.  

Warum schwimmen Gerald und Sonja im kalten Wasser? Sonja Kolb gibt die 
Antwort: „Es ist gesund. Das kalte Wasser und die Bewegung stärken unser 
Immunsystem.“ 

 

1. Gewöhnlich geht man mit Kleidung ins Wasser. 
2. Nach dem Eisschwimmen zieht man sich warm an. 
3. Das kalte Wasser zerstört unser Immunsystem. 
4. Es ist gesund, im Eiswasser zu schwimmen. 
5. Die Eisschwimmzeit endet im Frühling. 

   
 
XIX. Տրված բառերից ընտրել նախադասություններում բաց թողնված բառերը և  

վանդակներում համարները նշել ըստ իմաստային համապատասխանության 
(տրված բառերից երկուսն ավելորդ են): 

     Wählen Sie die fehlenden Wörter für jeden Satz und schreiben Sie die passenden                         
 Nummern sinngemäß (zwei Wörter sind überflüssig). 
 
  
   

A. Die ausgebildeten Menschen sind _________ und haben Fantasie. 
B. Die X-Strahlen wurden von Röntgen _________. 
C. Was ist er? _________. 
D. Das Radio hat Popow _________. 
 

1. entdeckt 
2. Ingenieur   
3. erfunden 
4. mein Bruder  
5. geistig 
6. geistreich 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

76 

77 

19 
 



 
A. Es ist zu spät, er hat wahrscheinlich den Bus _________. 
B. Von den fünfeinhalb Millionen Menschen _________ weniger als eine Million in 

der Landwirtschaft tätig. 
C. _________ ihr wieder Urlaub auf der Insel Amrum? 
D. Die Schüler werden mit ihrem Lehrer in einer _________ übernachten. 
 

1. seid 
2. macht  
3. Campingplatz 
4. verpasst 
5. sind  
6. Jugendherberge 

 
 

XX.  Համապատասխանեցնել նախադասության 2 հատվածները: (Տրված  
տարբերակներից երկուսն ավելորդ են): 
Kombinieren Sie richtig! (zwei Variante sind überflüssig). 
 
        
 

A. Fassen Sie nie ein Elektrogerät an, _________! 
B. Der Straßenlärm stört uns, _________! 
C. Wiederhole die Regeln, _________! 
D. Fahre einmal nach Deutschland, _________! 
 

1. wenn du keine Zeit hast 
2. weil die Fenster offen sind 
3. dann verstehst du die Werke von Goethe besser  
4. weil du sie schlecht kennst. 
5. statt dorthin zu Fuß zu gehen 
6. wenn Sie nasse Hände haben 

 
   
A. Seit Wochen lese ich Wohnungsanzeigen, _________. 
B. Wenn du andere Sprachen lernst, ________. 
C. Zuerst besuchen Alex und Eva die Karlskirche, __________. 
D. Als sie zum ersten Mal in einem Sportstudio war, _________. 
 

1. bekam sie eine Verletzung am Knie 
2. lernst du auch andere Kulturen kennen  
3. obwohl ich die Anschrift nicht verstehe 
4. aber eine Wohnung habe ich noch nicht gefunden 
5. aber die Kirche ist neu renoviert 
6. dann gehen sie in den Stadtpark 
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